



# 央视《新闻联播》头条首次播出郑州温暖故事

## 以《河南郑州：一碗面温暖一座城》为题播出，时长4分钟

## 央视评论：一碗面引发爱心潮，被救助的是一个人，共享温暖的是一座城

昨晚7点央视《新闻联播》的头条新闻，用《新春走基层，河南郑州：一碗面温暖一座城》的专题，用4分钟时间讲述了涌现在郑州李记卤肉刀削面馆的爱心故事。这也是郑州故事首次登上央视《新闻联播》头条。

新闻中从郑州市民如何知道店主李刚身患骨肉瘤，又是如何前来吃爱心面帮助他们一家的讲述了这段感人的故事，报道中还描述了昨日上午，郑州多家媒体为李刚又卖6000张“爱心面卡”的感人场面。

记者 廖谦



### 央视评论：被救助的是一个人 共享温暖的是一座城

公益行动诚可贵，保障体系价更高。河南省人大代表建议政府建立一个专项基金，用来扶持像李刚这样的大病患者，而政府主管部门则在酝酿提高大病报销标准，让困难人群不怕有病看不起。

一碗面引发爱心潮，被救助的是一个人，共享温暖的是一座城。



### 让温情满溢 让大爱恒久

□晚报评论员 李记

最近，在中原报业传媒集团旗下的郑州日报、郑州晚报、中原网等省会媒体的共同关注、参与和推动下，“去李刚的面馆吃面”，已成为“温暖一座城”的爱心接力行动。在《人民日报》刊文关注后，昨日央视的《新闻联播》也在头条刊播了《河南郑州：一碗面温暖一座城》的故事。“一碗面温暖一座城”，这是最中肯的描述，也是最诚挚的评价。

今天上午，在千万人期待的目光里，李刚就要接受手术。有了无数人的关注与帮助，有了这座城传递的温情和温暖，有了医院和专家的齐心协力，我们祝愿李刚能够挺过这个难关，早日康复，重回自己的面馆，和家人共享天伦。

事实上，一段时间以来，从全城紧急献血救助孕妇张宜丽，到帮助自强不息的气球奶奶、卖瓜救妻的西瓜哥常赞，为见义勇为的白晓光筹划爱心婚礼……中原报业传媒集团“两报一网”和其他省会媒体一起，共同汇聚郑能量，传递正能量，演绎了一个个打动人、向上向善的郑州故事，让很多人都切身感受到近在咫尺的别样感动。

正是有了这么多“汇聚郑能量、传递正能量”的故事，我们可以肯定地说，很多郑州人，很多河南人，都在身体力行，都在切身作为，尽自己的绵薄之力，让温情满溢，让大爱恒久，为所有人的冀盼和期望，投上爱心与信任的砝码。

“公益行动诚可贵，保障体系价更高。”这是昨日央视的《新闻联播》提出的未来期望。所以，在民间慈善的触角，不可能涵盖所有蒙受多舛命运的人的情况下，我们更愿意看到更多制度完善的发力。而在制度完善的过程中，“全城吃面”这样的故事，还需要你我共同演绎和书写。因为，民间慈善关乎制度的规范，更关乎道德与人心。

### 央视《新闻联播》头条新闻播报

央视记者王涛、赵磊报道如下：李刚，今年42岁，如今正在郑州骨科医院住院治疗。去年7月，他靠摆地摊赚到的三四万块钱，跟朋友合伙开了家小面馆，谁知开业刚俩月，李刚就被查出患上了骨肉瘤，需要马上手术，手术费和后期化疗的费用，需要20多万。虽然他享受的城镇基本医保能报销65%，可由于他不是低保户，不在大病救助范围，因此剩下的近10万块钱治疗费，就没了着落。

可是，就算自己豁出去了，老婆和3岁女儿的生活怎么办？无奈中，李刚在网上发帖说：“最近查出了骨肉瘤，现在要用钱，可不可以来我家餐馆吃饭，我在这里拜谢了！”这段名为“一位父亲的卑微请求”的帖子一发出来，一天时间就被转发数千次。第二天，小面馆的客人就多了起来。

来店吃面的人排起了长队，连面馆门外搭起的饭桌，也坐满了顾客。

看到面馆主人忙不过来，有的顾客就自己当起了服务员。几位年轻人连续好多天来这里当起了志愿者。

面馆的墙上，来吃饭的顾客写下了很多温暖的祝福。还有的顾客名义上是来买面，实际上就是为了捐点钱。

也有不少好心人要给他们捐款，医院也表示要给李刚减免医药费，可都被李刚夫妇婉言谢绝了。

正像一位爱心市民说的那样，偌大一个郑州城，好心人多的是，大家伸手拉一把，李刚迈过这道坎就容易多了。

这两天，光是爱心人士预售的6000张“爱心面卡”，就筹集了6万善款，加上此前的捐助，李刚的手术费已经不成问题了。明天上午，李刚就要接受手术，主刀医生是河南省的骨肿瘤专家。

### 本报连续报道传播郑州正能量

本报连续几天，用《郑能量》专栏报道了“吃一碗面，献一份爱，温暖一座城”的感人故事，本报记者不仅参与报道，还充当这家小面馆的服务员。

1月23日，@新浪河南发微博：“一起到这家面馆里吃碗面吧！郑密路沁河路口，有一个‘李记卤肉刀削面馆’，老板不幸患上骨癌，急需做手术。思虑再三，他决定发帖求助：可不可以来我家面馆吃饭？让我妻子多赚一点儿钱。这种诚实，我们似乎无法拒绝。”

1月24日，本报记者和爱心公益社的成员在知道李刚在网上求助的信息后第一天，就有20多人自发赶到李记卤肉刀削面馆去献爱心。

1月29日上午，央视财经频道《第一时间》的专题栏目也记录了当天晚报爱心公益社和本报记者现场献爱心的场面。

当天中午，晚报爱心公益社成员@太极魏晓军、@张锡磊等来到“李记卤肉刀削面馆”，发现已经有不少人到了。

27日晚，晚报爱心公益社成员@主持人张明 也发出呼吁：请20位粉丝明天到李记卤肉刀削面馆吃一碗爱心面！

通过大家微博的传播以及身体力行的感召和媒体的不断呼吁下，这个小面馆生意火爆，好多人来到这里不仅仅是吃一碗面，不少人把100元、200元甚至500元悄悄放到柜台上。

与此同时，郑州日报、中原网也多次报道“全城吃面”的感人故事。昨日，在本报和同城几家媒体的倡导下，成立郑州“媒体爱心联盟”为店老板李刚义卖6000张“一碗爱心面”饭卡，不到一小时就全部售完。

郑州在2012年位居全国爱心公益城市前10名，这些积极向上、向善的郑能量，正在使郑州形成一股温暖的力量，已经得到全国的关注，这里有关爱、有热情、有感动……